

# 精打细算用好水资源 从严从细管好水资源

滇中新区开展 2024“世界水日”“中国水周”主题宣传活动

都市时报全媒体记者 张小燕

## 关注社会热点

### 抗旱减灾

为宣传节水理念，增强公众节水意识，营造全社会爱水、节水、惜水、护水的良好氛围，3月22日，在2024年“世界水日”“中国水周”来临之际，滇中新区水务局联合昆明综合保税区开展了主题为“精打细算用好水资源 从严从细管好水资源”的宣传活动。来自昆明市水政监察支队、大板桥街道、小哨街道、长水街道、昆明综合保税区的企业代表，以及辖区各社区代表共计80余人参加了此次宣传活动。

活动现场，昆明市水政监察支队队长易俊远从街道涉水赋权执法、“双随机、一公开”监管、送法进企业普法宣传等方面详细讲解了涉水执法要点；特邀律师向在场人员科普了《中华人民共和国水法》《中华人民共和国水土保持法》，用“以案释法”的方式，重点介绍了村民和企业关心的涉水行政处罚方面的问题。

滇中新区水务局向各社区代表集中开展了“百县万村水土保持科普”活动，引导广大群众树立生态文明理念，增强水土保持意识，通过发放宣传海报、现场解答等方式，让村民了解水土流失的危害，掌握水土保持的基本方法，培养村民的生态文明意识。



市民参观宣传海报

都市时报全媒体记者 张小燕

相关负责人介绍，通过本次系列活动，进一步加强了街道基层执法人员执法办案的程序意识、时效意识，提升了法律知识素养和执法办案能力，为滇中新区涉水执法规范化建设提档升级提供了坚实的法治保障。

此外，按照节水进校园、进社区、进机关、进企业、进农村的要求，此次宣传凝聚全社会共识与力量，携手开展节水

行动，带动更多的人成为节约用水的传播者、实践者、示范者，推动滇中新区水资源高效利用。

同时，涉水普法宣传通过采用群众喜闻乐见的方式，将法律知识与节水知识相结合，不断提升宣传覆盖率、吸引力和有效性，使得节水理念真正深入群众心中，从而切实强化群众爱水、节水、惜水、护水意识。

## 云南抗旱保供水形势严峻 节约用水需要你我他

当前，云南省天气晴热少雨、用水量持续攀升、库塘蓄水下降明显、旱情持续发展，全省抗旱保供水面临的形势非常严峻。就此，我们倡议——

文图均据云南网

